

上海车展： 一半是狂欢一半是落寞

□古清生

2009年的上海国际车展，在南美洲猪流感的恐慌中，世界充满着不确定因素，世界汽车的前途如是，梦里阑干，直拍了一个断，宋代词人的忧虑，让今人也难上高楼。几度路过上海明珠塔，抬眼看了一眼感受它的高度威仪，它叮当当地满挂着黄浦江的潮音。我今次跟搜狐帮小弟小妹们住在富驿酒店，那是2009年的一个上海人生小站，未来的一些残存的记忆，也将散落在潍坊西路。

有一些感觉，如南国之风拂过额头，恩爱情仇，或在品饮上海老酒一石库门黑标生发的感念，此一届上海车展，一半是狂欢，一半是落寞。在世界金融危机的笼罩下，这场受金融“SARS”重创的汽车业，导致若干巨无霸级的跨国集团伤风不已。瓦格纳们之黯然离场，丰田之刹车门的隐喻，都令车展一边有梅雨，一边有阳光。

那狂欢的便是中国本土的自主品牌。吉利、奇瑞、华晨、比亚迪、江淮、长安、长城、哈飞、长丰……这么多自主研发的品牌，鲜亮地陈列在上海车展。

那么，在最后的车展时刻，仍然狂欢吧，挥一挥手，中国汽车，祝你从浦江之滨出发，前程万里。一千次的祝福，一万遍的问候，希望从此一去，来年的上海国际车展，中国汽车工程师们的杰作，再度与浦江温情的浪花一道，令人激情满怀，抑或驶向莱茵河、塞纳河、密西西比河畔，世界风光无限，创造无止境，中国的符号，自主品牌汽车，从此往后一路歌音一路风情。

再会了，浦江，再会了，上海国际车展。

“X-Games”巡展移师潮流地标 09款狮跑成时尚焦点

4月18日～19日，东风悦达起亚为“X-Games Asia”总决赛造势的车辆巡展在上海新兴潮流地标久光百货前广场举行。4月8日拓界上市的09款狮跑作为巡展车型，以更时尚的外型、更酷炫的内装，与现场X-Generation（意指喜欢挑战，不断创新的新人类）进行互动，让充满活力并崇尚运动的时尚人群对09款狮跑有了更深入的了解，进一步领略了狮跑年轻进取、勇于挑战自我的形象，成功传递了一种激情生活、拓展世界的人生态度。

被称为“极限运动中的奥林匹克”的“X-Games Asia”极限运动挑战赛是当今世界上最著名的极限运动赛事之一。作为赞助商起亚汽车的中国合作伙伴，东风悦达起亚在赛前推出巡展活动，意在将狮跑激情活力的品牌内涵与X-Games所蕴含的挑战极限、不断超越的精神完美结合。

国内车市两厢车 科技时尚成主题

当整日置身于现代科技所缔造的环境之中，心灵不由自主地渴求时尚的艺术化。4月22日～4月29日举办的第十三届上海国际车展主题定为“科技·艺术·新境界”，可见科技、时尚元素对车市潮流影响之大。本文特地挑选了三款引领科技时尚的主流车型，让大家领略当今汽车的无限魅力。

赛拉图欧风

赛拉图“欧风”的命名可谓名副其实，外观设计上运用大胆前卫的设计理念，使其洋溢着浓浓的欧式浪漫风情，特别是微微上翘的性感尾部，年轻化的趋势非常明显，给人以蓄势待发、激情无限的视觉效果。配置上，赛拉图欧风配备了恒温空调、电动后视镜、CD、MP3、AUX等实用配置，以及EBD+ABS、BAS等安全性方面配置，让驾驶者尽享风尚、舒适、极富乐趣的汽车生活。尤其值得一提的是，赛拉图欧风搭载的CVVT发动机，其最大输出功率高达112马力，在赋予整车澎湃动力的同时，CVVT发动机还能通过高燃烧效能，实现对燃油消耗的有效控制，实现了充沛动力与合理油耗的完美结合，赋予驾驶者激情动感的驾驭感受。

（子钰）

雪铁龙世嘉

世嘉前脸造型充满活力，镀铬的双人字标骄傲彰显雪铁龙品牌特征，极富表现力。尾部独具匠心的尾灯与车尾浑然天成，勾勒出流畅的尾部线条，更与侧面窗巧妙组合形成张力十足的雪铁龙品牌双人字标造型，让整车给人以“静如处子、动若脱兔”的感觉。世嘉配备了16V发动机，采用VVT可变气门正时技术，可迸发出最大功率为108的强大马力，在同级别车型中，动力处于领先地位。配合采用保时捷Tiptronic技术的手自一体变速箱，带来随心动、人车合一的驾驶体验。

菲亚特博悦

菲亚特博悦（Bravo）是一款完美的意大利两厢掀背车型。短小精悍、圆润饱满的车身散发出朝气蓬勃的动感美，是菲亚特汽车集团百年品牌建设进程中又一具有里程碑意义的经典产品。博悦Bravo的制胜法宝在于其使用的T-Jet发动机，它是汽油发动机的一种最新最尖端的技术。和普通的汽油发动机相比，由于采取了涡轮增压技术，T-Jet发动机具备了更小的尺寸、更强的动力和扭矩以及低油耗和低排放。同时，同等动力轿车中鲜有的6挡变速箱让汽车在启动或提速时的表现更加完美。

（子钰）

上海车展最受关注的十款SUV车型



工信部副部长苗圩参观江淮展台

4月20日上午10时，中国工信部副部长苗圩来到位于W3馆的江淮汽车展台，参观了自主品牌代表——江淮汽车的参展车辆。

2009年上海车展，江淮乘用车展出了MPV、SUV及C、B、A、AO级轿车等6大乘用车产品平台，成为自主品牌阵营中产品线最长、车型品种最丰富的企

销量首次突破1万台，达到10346辆，这是江淮乘用车历史上月销量首次突破万辆大关，在自主品牌阵营中名列第四。

苗圩部长在江淮展台与江淮公司领导交谈时指出，今年以来，国家采取了一系列政策措施，及时出台了汽车产业调整和振兴规划，一季度汽车产业增长，政策效果已初步显现。

江淮“悦悦”A0级轿车炫动上海车展

4月20日，江淮A0级超炫小车——“悦悦”在上海车展精彩亮相，其时尚的外观、精湛的工艺，丰富的配置迅速引来在场记者的一片赞叹声。

在设计风格上，江淮悦悦清晰延续了江淮乘用车日渐一贯的“家族谱系化”路线。从整体外观上看，这一新品再一次体现了江淮在同级RS设计中体现的“活力审美”风格。同时，其在时尚、动感和精致灵巧等方面则体现出江淮在造型设计上的进步和更为勇敢的尝试。总体而言，随着大量卡通元素的运用，江淮悦悦整体设计要比厂家现有的所有车型更富创造性和运动时尚气息。

搭载1.0L直列四缸发动机和五挡手动变速器，并有1.1L排量和手自一体变速箱可供选择。江淮悦悦最大功率达到52kW/6000rpm，最大扭矩达到87Nm/3500~4500rpm，最高车速可达150km/h。其动力性能在同级车中名列前茅。在达到国Ⅳ排放标准的同时，江淮悦悦具备了出众的燃油经济性，其百公里油耗仅

4升。

江淮悦悦配置也很丰富，如电加热除霜后风窗、电动外后视镜、前/后雾灯、控滑间歇式雨刮器、电动车窗、多功能组合开关、前排阅读灯、防眩目内后视镜、驾驶座座椅手动四向可调等。而防撞吸能式转向管柱、带侧防撞梁车门、双安全气囊、倒车雷达、EPS电动助力转向、前后盘式刹车系统、倒车雷达报警系统、后门儿童保护、车身防盗系统等配置确保了同级车领先的安全性能。尤其值得一提的是，作为自主品牌的江淮悦悦，还配备了ABS+EBD，充分体现了江淮关注驾乘安全和运动时尚气息。

据江淮汽车高层透露，江淮悦悦将于2009年下半年量产上市，该车的用户群为刚参加工作不久、收入较高的青年男女及富裕的城市家庭，主要对手将是吉利熊猫以及比亚迪的F0等微型车。引领潮流的时尚设计，辅以江淮一贯的品质口碑，这一车型必将在处于白热化竞争的微车市场中后来居上。（王晓霞）

长城风骏房车上海车展再成亮点



4月22日，第十三届上海国际车展在上海新国际博览中心拉开帷幕，长城风骏房车在W4号馆06展位亮相，以时尚的造型、过硬的品质、精细的工艺，及高性价比博得了外商、媒体、消费者的一致关注和好评，与众多参会外商达成了合作意向，成为车展现场人气最高的亮点车型。

据展会现场长城房车工作人员介绍，长城房车自2004年进入市场以来，以准确的市场定位和高性价比赢得了市场先机，目前已经拥有自行式、拖挂式、背驮式三大房车类型十余个房车品种，价位从10多万元到上百万元不等，其功能与豪华程度堪与国外房车媲美。

随着与国外房车公司合作的不断加强，目前长城房车已经将自身的品牌优势延伸至国外，与韩国、日本、澳大利亚等国家建立了出口合作关系，希望通过本届车展，充分利国际化商务平台，将长城房车

品牌推向更多的海内外国家和地区，为长城房车跻身国际一流房车品牌打下坚实基础。

长城房车展台被围得水泄不通，外商及房车爱好者正在兴致勃勃地参观，并不时就所关心的问题进行提问，这其中也有来自日本、澳大利亚、韩国等长久的合作伙伴，也有初次观展便产生强烈合作意向的十多个国家的外商代表。

外商普遍认为长城房车是中国房车市场的旗帜和标杆，基础雄厚，技术过硬，制造加工及对外贸易体系成熟、发展前景良好。

各路媒体记者更是把目光对准了长城房车，针对“在经济危机形势下，长城房车有什么秘密武器能够在激烈的市场竞争中胜出”的提问，长城房车展会负责人时会文的回答让记者频频点头。

“长城房车的产品线丰富，质量高，性价比高，能够满足不同人群房车生活的需要，依托长城汽车300余家销售服务网络及100余家海外经销商网络的集团优势，长城房车连续多年保持国内销量第一，占据着中国房车业的半壁江山。”

时会文表示，面对海外市场巨大的市场机遇，长城房车将秉承长城汽车“打造高性价比创新技术精美产品”的造车理念，巩固“中国房车业领头羊”的行业地位，借助集团优势，打造世界一流房车品牌。

（贾有宁）

2009上海车展概念车备受关注

概念车是车展中不可或缺的一道风景，在任何一个国际性的大型车展上，概念车都是汽车厂家展示自己研发生产技术、传达企业理念、吸引参观者眼球的法宝。本报特别推荐几款概念车，以飨读者。

奥迪Type C Streamliner



这款车曾在1937年德国法兰克福高速公路上创造了406.3公里/小时的速度奇迹，甚至超过了当时200~300公里/小时的飞机时速。

宝马5系GT



宝马称继X5和1系后，该款车又将开辟一个全新的车型细分市场。宝马此前推出的X5是世界首款运动型多功能车（SAV），宝马1系则是迄今为止全球唯一的豪华后驱紧凑型轿车。宝马5系GT概念车是集动态驾驶、鲜明的风格、多功能性于一体的车型，是Progressive Activity Sedan（PAS）开发理念的演绎，并将实现量产。在外形上，这款概念车首次融合了宝马运动型轿车、现代运动型多功能车和经典GT车型的设计元素。

马自达清(KIYORA)



马自达清(KIYORA)的研发思路以马自达技术开发远期展望《Zoom-Zoom可持续宣言》为基准，着力削减二氧化碳排放量，是一款融驾驶乐趣、卓越的环保效能与安全性能于一体的全新概念车型。

雪铁龙GT



这款车是雪铁龙与索尼旗下子公司Polyphony Digital合作开发，作为PS3平台上的新作“Gran Turismo 5（GTS）”中的一款车型。在游戏中，雪铁龙GT的名字是“GtbyCitroen”，被设定成一款使用燃料电池、电力驱动、无污染的赛车。正是这样一款游戏中的车神，近日在亚洲首次亮相。

据官方的资料显示，它长为4960毫米，宽为2080毫米，高为1090米。下面是个极具个性的轮毂。钻石效果的21英寸铝质车轮进一步提升了车子的运动属性。

据官方的资料显示，它长为4960毫米